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PROTOKÓŁ Nr XXII/2026 
z sesji Rady Gminy Skąpe 

z dnia 6 marca 2026 r. 
 
Szczegółowe imienne wyniki z przeprowadzonych głosowań Rady Gminy w Skąpem 
znajdują się w linku https://samorzad.gov.pl/web/gmina-skape/sesja-xxii-z-dnia-
06032026-r. Przewodniczący Rady Gminy Wiesław Zawiślak otworzył XXII sesję Rady 
Gminy Skąpe o godz. 8.00. Przywitał  Wójta Gminy Zbigniewa Wocha, Sekretarz Gminy, 
Radną Powiatu oraz członka Zarządu Powiatu Alicję Hoppen-Anyszko, Skarbnika Gminy 
Danutę Hekawę, Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Skąpem Artura Macula oraz 
wszystkich radnych. Na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 14 osób więc podejmowane 
uchwały będą miały moc prawną (lista obecności w załączeniu, nieobecni: Marek Kantek). 
Następnie zaproponował wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie 
ustalenia wynagrodzenia wójta gminy Skąpe. 
W wyniku głosowania porządek zmieniono jednogłośnie (protokół z głosowania 
w załączeniu) i przedstawia się następująco:  
1. Otwarcie obrad sesji i stwierdzenie kworum.  
2. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na 
czas nieokreślony i na czas określony,  

b) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia użytkowego 
w trybie bezprzetargowym na czas nieokreślony,  

c) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia użytkowego 
w trybie bezprzetargowym na czas określony,  

d) zasad postępowania dotyczących udzielania dotacji celowej dla podmiotów 
wykonujących ratownictwo wodne w przypadku odstąpienia od otwartego 
konkursu ofert,  

e) programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 
zwierząt na 2026 rok,  

f) o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej Gminy Skąpe na 2026 rok,  
g) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Skąpe na lata 2026-2030,  
h) przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji,  
i) udzielenia pomocy finansowej na rzecz Województwa Lubuskiego.  

3. Interpelacje i zapytania radnych.  
4. Zapytania sołtysów i mieszkańców oraz odpowiedzi na nie.  
5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym.  
6. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 r.  
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady Gminy Skąpe za 2025 r.  
8. Wolne wnioski i informacje.  
9. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Gminy Skąpe.  
10. Zamknięcie obrad sesji. 

 
Ad. 2 Podjęcie uchwał w sprawie: 
Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak poinformował, że wszystkie uchwały uzyskały 
pozytywną opinię Komisji Samorządu.  
a) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie 

bezprzetargowym na czas nieokreślony i na czas określony. W wyniku głosowania 
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uchwała Nr XXII/188/2026 podjęta została jednogłośnie i stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

b) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia użytkowego 

w trybie bezprzetargowym na czas nieokreślony. W wyniku głosowania uchwała 

Nr XXII/189/2026 podjęta została jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

c) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie zawarcie kolejnej umowy najmu pomieszczenia użytkowego 

w trybie bezprzetargowym na czas określony. W wyniku głosowania uchwała 

Nr XXII/190/2026 podjęta została jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

d) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie zasad postępowania dotyczących udzielenia dotacji celowej dla 

podmiotów wykonujących ratownictwo wodne w przypadku odstąpienia od otwartego 

konkursu ofert. W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/191/2026 podjęta została 

jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

e) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na 2026 rok. W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/192/2026 

podjęta została jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

f) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwały budżetowej gminy Skąpe na 2026 rok. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/193/2026 podjęta została jednogłośnie 

i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

g) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały o zmianie uchwały w sprawie chwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Skąpe na lata 2026-2030. W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/194/2026 

podjęta została jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

h) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na fundusz wsparcia policji. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/195/2026 została podjęta przy jednym głosie 

„przeciw” i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

i) Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad projektem 

uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej na rzecz województwa lubuskiego. 

W wyniku głosowania uchwała Nr XXII/196/2026 podjęta została jednogłośnie 

i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 3 Interpelacje i zapytania radnych.  
Radny Damian Baranowski zadał pytania p. Alicji Hoppen-Anyszko jako radnej 

powiatowej. Pierwsze odnośnie dodatkowego przejścia dla pieszych na ulicy Bolesława 
Chrobrego i drugie odnośnie budowy chodnika wzdłuż ulicy Krośnieńskiej za mostem 
w stronę Rokitnicy. 

Alicja Hoppen-Anyszko odpowiedziała, że w przypadku chodnika na ulicy 
Krośnieńskiej to, z tego co jej wiadomo, dokumentacja jeszcze nie jest opracowywana. 
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Temat chodnika wypłynął w ubiegłym roku i jest stosunkowo nowy. W Powiecie 
obowiązuje uchwała Zarządu Powiatu dot. długoterminowych planów inwestycyjnych, 
która co jakiś czas jest aktualizowana. Po aktualizacji będziemy znać planowany termin 
realizacji.  W przypadku przejścia dla pieszych , radna  nie uczestniczy w komisji do spraw 
bezpieczeństwa i nie ma aktualnej wiedzy na ten temat. Dowie się czy ten temat był gdzieś 
poruszany i odpowie. 

Radny Mariusz Kuźmicz zgłosił interpelację do powiatu dot. oznakowania 
skrzyżowania drogi gminnej (pierwszy wjazd do m. Cibórz) z drogą powiatową Skąpe-
Cibórz oraz interpelację dot. oczyszczenia pasa drogowego oraz powierzchni drogi 
wjazdowej do m. Cibórz (pierwszy wjazd). 
 
Ad. 4. Zapytania sołtysów i mieszkańców oraz odpowiedzi na nie. 
Radny Bartosz Derejczyk zapytał radną powiatową Alicję Hoppen-Anyszko czy wiadomo 
coś w sprawie zamkniętego mostu w Ołoboku w kierunku na Borów? Czy wiadomo jakie 
są terminy ekspertyz, ewentualnie kiedy wrócą na plac budowy i czy w ogóle to skończą. 

Radna Powiatowa Alicja Hoppen-Anyszko odpowiedziała, że najświeższa jej 
wiedza jest sprzed tygodnia. Powiat jest po spotkaniach z konserwatorem i z ekspertami 
w tej dziedzinie, czyli osobami, które są władne wyrażania opinii na temat technologii 
remontu tego mostu. Zapadła decyzja o opracowaniu ekspertyz. Powiat wyraził zgodę na 
opracowanie ekspertyzy, która będzie kosztowała 40 000 zł. Są to kolejne koszty, które 
trzeba będzie ponieść, ale uznali, że jest to jedyna droga, ponieważ Pani konserwator 
będzie opracowała swoją ekspertyzę. Nie jest prawdą, że zostały wykonane działania 
poza oceną konserwatora. Z tego co jej wiadomo, każdy ruch był zgłaszany zgodnie 
z wydaną decyzją. Jak wiadomo konserwator nie przyjeżdża z dnia na dzień. Być może  
czas oczekiwania był na tyle długi, że firma podjęła kolejne kroki. Konserwatora 
powiadomiono dwukrotnie działaniach bodajże w październiku i drugi raz w grudniu. Po 
zamieszaniu z osobami, które działają w militariach i uznaniu, że naruszono zabytkowy 
obiekt, niezgodnie z przepisami, konieczna jest ekspertyza. Dla Powiatu ekspertyzę 
wykonuje wykładowca Uniwersytetu Zielonogórskiego i jeden z nielicznych ekspertów 
w Polsce, który zajmuje się dziedziną mostów zabytkowych. Po zderzeniu się tych dwóch 
ekspertyz, na przygotowanie których jest miesiąc, zostanie wytypowana jakaś ścieżka 
wykonania zadań. Wykonawca stoi cały czas w blokach startowych, bo bardzo jej mu na 
wykonaniu tego zadania jak najszybciej z uwagi na to, że ma już inne plany zgodnie 
z harmonogramem. Wszyscy wiedzą, że jest to temat bardzo pilny z uwagi na 
ustanowiony przez Świebodzin objazd i remonty dróg w samym Świebodzinie oraz 
zaplanowane zamknięcie drogi Wilkowo-Świebodzin. No firma początkowo 
zobowiązywała się i deklarowała, że zrobi wszystko, żeby inwestycję  zakończyć do 
wakacji, z uwagi na ruch turystyczny. W tych okolicznościach trudno powiedzieć, czy to 
się uda. Jeżeli chodzi o objazd przygotowany dla mieszkańców, to zarówno powiat jak 
i gmina robią co mogą, żeby był on możliwie drożny. Póki co nie wiemy czy strony po 
wykonaniu ekspertyz się dogadają i Pani konserwator uzna technologię, która została 
wskazana w dokumentacji za właściwą i którą pierwotnie zaakceptowała. 
 
Ad. 5 Sprawozdanie z działalności wójta w okresie międzysesyjnym.  

Wójt Zbigniew Woch odniósł się do poprzedniego tematu i dopowiedział, że 
w momencie zlecania ekspertyz przez powiat założenia były takie, że w połowie tego 
miesiąca, firma wróci na inwestycję, bo cały czas jest w gotowości. Opóźnienie 
rzeczywiście jest niepotrzebne i zbyteczne, bo to duża nieodpowiedzialność instytucji 
związanej z konserwacją zabytków. Przed wydaniem pozwolenia na budowę przez 
Starostwo w Żaganiu, Konserwator wydał swoją decyzję na budowę. Wójt nie rozumie po 
co jest ekspertyza. Takowe przygotowuje się, żeby zgłębić temat, zanim zostanie wydane 
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odpowiednie pozwolenie. Teraz powstał potężny problem logistyczny, który w dwójnasób 
czy nawet mocniej zostanie uwidoczniony latem, kiedy pojawi się masa ludzi. Wydaje się, 
że zahaczamy nieco o nieodpowiedzialność. Ktoś naważył piwa, a społeczeństwo się 
musi męczyć. Wójt apeluje do wszystkich, którzy są w to zaangażowani, a szczególnie do 
pionu konserwatorskiego, że musi się znaleźć czas dla inwestycji, bo nie może być tak, 
że inwestor będzie oczekiwał na to, aż przyjedzie ktoś z urzędu dwa czy trzy tygodnie od 
zgłoszenia. Wójt rozumie, że wszyscy jesteśmy przeciążeni, mamy dużo pracy, mamy 
dużo obowiązków, tylko tu idzie o poważną rzecz, związaną również z poczuciem 
bezpieczeństwa. Wójt podziękował Powiatowi za pomoc w udrożnieniu, w utrzymaniu tego 
wewnętrznego węzła w Ołoboku czyli ulicy Strumykowej. Powiat w tej chwili dokupił 
kolejne 25 ton tłucznia. Wspólnymi siłami to utrzymujemy i staramy się, żeby mieszkańcy 
Bezpiecznie i stosunkowo komfortowo przemieszczali się wewnątrz miejscowości. Wójt 
liczy, że po zamieszaniu i po podjętych działaniach szybko zostaną wyciągnięte wnioski 
i podmiot wykonujący to przedsięwzięcie jak najszybciej wróci na plac budowy i być może 
też uda im się zmieścić w pierwotnym terminie, czyli przed największym letnim  nasileniem 
ruchu samochodowego.  
Odnośnie interpelacji zgłoszonej przez radnego Mariusza Kuźmicza Wójt poinformował, 
że przypuszczalnie w poniedziałek zakończymy działania związane z pielęgnacją terenów 
zielonych w miejscowości Niesulice i będziemy się przenosić na miejscowość Skąpe, 
później na Łąkie, Pałck i oczywiście w tym harmonogramie zostanie uwzględniona kwestia 
uporządkowania wjazdu do m. Cibórz.  
W kwestii chodnika w m. Ołobok Wójt nie wie, czy tam w ogóle może być chodnik. 
Dyskusja o chodniku lekko go zaskoczyła. Wójt nie specjalnie wie gdzie ten chodnik 
miałby być budowany, bo za pasem drogowym jest droga wewnętrzna równoległa do drogi 
powiatowej. Przy okazji wydawania decyzji o warunkach zabudowy na wybudowanie 
istniejących już domów, powiat wydał zgodę na jeden wyjazd na drogę powiatową, 
zmuszając właściciela działki stworzenia właśnie drogi wewnętrznej. Przy okazji 
omawiania tematu oświetlenia ustaliliśmy, że dobrze byłoby postawić tam oświetlenie na 
granicy pomiędzy pasem drogowym a drogą wewnętrzną.  Dlatego Wójt nie wie o jaki 
chodniku radny Baranowski mówił.  

Radny Damian Baranowski odpowiedział, że ma na myśli odcinek od mostu do 
drogi wewnętrznej. 

Wójt potwierdził, że jest to bardzo zasadne. Wracając do tematu oświetlenia dodał, 
że podczas omawiania zagadnienia na posiedzeniu Komisji, udało się wydyskutować kilka 
lokalizacji. W tej chwili wystąpił do geodety o wyszacowanie kosztów związanych 
z wykonaniem map do celów projektowych dla tych kilku lokalizacji. Ma nadzieję, że 
w przyszłym tygodniu podejmiemy działania związane z wyłonieniem wykonawców na tę 
dokumentację i z całą pewnością jedną z tych dokumentacji będzie dokumentacja na 
doświetlenie całego odcinka od mostu do ostatniej działki zabudowanej w Ołoboku. 
Chyba, że są tam jeszcze dalej działki pod zabudowę, to wtedy na ten cały odcinek. Jest 
to miejsce rzeczywiście niebezpieczne i rzeczywiście chodnik jest jak najbardziej zasadny.  
Wójt podziękował za sprawne przegłosowanie wszystkich przedłożonych projektów 
uchwał, a mieszkańcom oglądającym i słuchającym sesji powiedział, że to nie wygląda 
tak, że my o niczym nie dyskutowaliśmy. Będzie o tym przypominał ilekroć będzie 
pamiętał. Wszystkie uchwały, wszystkie tematy łącznie z analizą funkcjonowania pomocy 
społecznej były przedmiotem głębokiej, żywej dyskusji na komisji. Komisja była od godziny 
8:00 I zakończyła się przed godziną 11:00. Mówi to żeby zmazać takie wrażenie, że 
przyszli i szybko przegłosowali. Dodał, że ma przyjemność pracować z poważnymi ludźmi 
dbającymi, angażującymi się w sprawy mieszkańców i podejmującymi decyzje w pełni 
będąc przekonanym o tym nad czym głosujemy i jakie decyzje tymi uchwałami 
podejmujemy.  
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Następnie Wójt odniósł się do przesłanego radnym sprawozdania z działalności w okresie 
międzysesyjnym (w załączeniu do niniejszego protokołu).  
1. Na wstępie Wójt podziękował za ujęcie zadań inwestycyjnych w uchwale zmieniającej 

budżetu. Między innymi inwestycję na ulicy Małej w Ołoboku. Problem był zgłaszany 
od dawien dawna, a przebudowa mostu i udrożnienie przejazdu komunikacyjnego 
wewnętrznego przez ulicę Strumykową i Małą spowodowało potężną degradację ulicy 
Małej i ulicy Strumykowej i podjęcie działań związanych z wykonaniem dokumentacji, 
a po zakończeniu przebudowy mostu, być może jeszcze w tym budżecie wykonanie 
tego zadania inwestycyjnie jest jak najbardziej wskazane.  

2. Podjęliśmy też działania związane z wykonaniem dokumentacji na ulicę Kwiatową, 
Słoneczną, Zielną i Spacerową w miejscowości Niesulice, a także podjęliśmy decyzję 
o wykonaniu przebudowy gminnej ulicy w Darnawie równoległej do drogi powiatowej. 
Te dwa zadania chcielibyśmy mieć na tyle przygotowane dokumentacyjnie, żeby 
złożyć je w następnym konkursie Przebudowy Dróg Lokalnych. Te konkursy zawsze 
są ogłaszane około sierpnia i dlatego chcemy się z tymi dwiema inwestycjami 
przymierzyć i zmierzyć w walce o dofinansowanie. 

3. Oddaliśmy do użytku PSZOK. Jesteśmy po wizycie w dniu 11 lutego przedstawiciela 
w osobie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego ze Świebodzina.  

4. Podjęliśmy też działania w związku z możliwością pozyskania dofinansowania na 
ścieżki, chodniki w miejscowościach z tłem wypoczynkowo-turystycznym, 
a niewątpliwie taką miejscowością u nas jest miejscowość Niesulice. 2 lata temu 
wykonaliśmy chodnik łączący nasz parking z lodziarnią. Jest to bardzo często 
odwiedzane miejsce i żeby zminimalizować ewentualnie niebezpieczeństwo między 
pieszymi a mnogością samochodów przyjeżdżających do miejscowości Niesulice to 
wbudowaliśmy chodnik właśnie na tym odcinku. Został jeszcze kawałeczek około 
120-130 m do ostatniej działki, czyli do ściany lasu dzielącego miejscowości Ołobok 
i Niesulice. W tej chwili wykonujemy dokumentację i będziemy ubiegać się 
o dofinansowanie, które wydaje się otrzymamy. Mamy tylko obawy, że po ocenie 
w LGD, wnioski utkną na trochę w PROW w Zielonej Górze ze względu na mnogość 
zadań, jakie mają tam do wykonania. Gdyby się okazało, że złożenie wniosku do 
PROW daje możliwość ogłoszenia postępowania przetargowego, to takie działania 
byśmy podjęli, żeby spróbować wykonać zadanie jeszcze przed sezonem. 

5. W obecności Pana Starosty oraz wójtów z Łagowa i z Lubrzy uczestniczył w spotkaniu 
z Panem Marszałkiem odnośnie działalności partnerstwa gmin i powiatu. Mamy 
powody powiedzieć, że zostaliśmy dość wysoko ocenieni, jeśli chodzi 
o zaangażowanie w realizację ustalonych projektów. Na tle innych wyglądamy 
zdecydowanie najkorzystniej.  

6. W trzeciej dekadzie lutego ogłoszono listę zadań, które otrzymały dofinansowanie 
z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg dawniej mówiło się tak zwana schetynówka. 
Złożyliśmy jeden wniosek w tej alokacji na przebudowę drogi w miejscowości Łąkie 
na niespełna 1,3 mln zł. Wnioskowaliśmy o dofinansowanie na poziomie około 650 
tys. zł i tego dofinansowania nie otrzymaliśmy. Jesteśmy bardzo wysoko na liście 
rezerwowej, bo mamy drugie miejsca. Przed nami jest 11 zadań na kwotę ponad 30 
mln zł. Jeśli po przetargach powstaną oszczędności, na kwotę 1,6 mln zł na wniosek 
przed nami i nasz wniosek na kwotę 650 tys. zł, to będziemy realizować inwestycję 
z dofinansowaniem. Wójt jest wręcz przekonany, że tak będzie. Dla naszej wspólnej 
inwestycji, dla której Powiat Świebodziński jest inwestorem dot. przebudowy drogi 
powiatowej przez miejscowość Węgrzynice, dzisiaj jest otwarcie ofert. W budżecie 
zabezpieczone mamy po 750 tys. zł. Jest to jakaś część kosztorysu inwestorskiego. 
Wójt liczy na to, że nie będziemy musieli dużo dopłacić. To będzie pierwszy zwiastun, 
cen na rynku robót drogowych. Ten rynek dzisiaj bije się rzeczywiście niskimi cenami, 
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żeby cokolwiek pozyskać. To nie jest komfortowa sytuacja, bo te podmioty muszą 
funkcjonować, muszą mieć określoną stabilność finansową. Dzisiaj już będzie 
pierwsza jaskółka, jak te postępowania przetargowe będą się kształtować. 
Z inwestycji dofinansowanych z PROW pierwsze otwarcie ofert będzie bodajże 
w gmina Witnica 11 marca.  Wtedy zobaczymy jakie ewentualne oszczędności będą 
z tego przedsięwzięcia. Gdyby się okazało, że nie otrzymamy dofinansowania dla 
inwestycji w Łąkiem, będziemy musieli się zastanowić, czy wykonujemy tę inwestycję 
w pełni z własnych pieniędzy, czy też ewentualnie przekładamy. 

7. Podjęliśmy działania z pozyskaniem dofinansowania na kolejne zajęcia pozalekcyjne 
na naszych obiektach, a dokładnie na obiekcie w Międzylesiu. Dofinansowujemy 
zajęcia nie tylko w świetlicach. Z komisji przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii 
dość dużo środków przeznaczamy na zajęcia aktywizujące, zabezpieczające 
spędzanie czasu wolnego przez dzieci i przez młodzież. Największym kłopotem jest 
znalezienie chętnych, którzy chcieliby te zajęcia realizować z dzieciakami. Wójt 
podziękował dwóm osobom, jakie stoją za tym przedsięwzięciem i ma nadzieję, że 
po uzyskaniu pełnego dofinansowania kolejne zajęcia na boisku w Międzylesiu 
zafunkcjonują. 

8. Na przestrzeni ostatnich dwóch lat podjęliśmy działania i zmieniamy nieco standard 
funkcjonowania naszego urzędu. Jesteśmy już blisko końca. W zasadzie pozostała 
nam jedna rzecz, czyli spełnienie wymogu dostępu dla osób niepełnosprawnych. 
Mamy wykonaną dokumentację. Musieliśmy podejmować działania związane 
z nabyciem gruntów, dających możliwość sprostania wymogom. Złożyliśmy wniosek 
do Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na kwotę 
niemalże 124 tys. zł. Wysokość dofinansowania ponad 60 tys. zł. Liczymy na to, że 
to dofinansowanie otrzymamy i jeszcze w 2026 r. z całą pewnością to przedsięwzięcie 
byśmy wykonali. 

9. Przebudowa boiska sportowego w miejscowości Pałck. Kwota tego zadania to jest 
niespełna 657 tys. zł. Liczymy na dofinansowanie w wysokości 60%. Jest to kolejne 
działanie w bazę sportową. Zaczęliśmy od przebudowy stadionu w Ciborzu, później 
była przebudowa obiektu w Ołoboku. To były duże przedsięwzięcia wspomagane 
z funduszy zewnętrznych. Później mieliśmy działania na obiekcie w Radoszynie 
i w tej chwili Pałck o ile spotka się z pozytywnym z uznaniem wniosek 
o dofinansowane. Jest to przedsięwzięcie wspólne Ministerstwa Sportu 
i Województwa Lubuskiego. Województwo podejmie decyzję w zakresie dostępnych 
5 milionów złotych dla całego województwa na te przedsięwzięcia. Ministerstwo 
Sportu samo z siebie też może finansować wnioski składane z każdego 
województwa. Nie wiemy czy nasz wniosek będzie podpadał pod decyzję 
Ministerstwa Sportu, czy decyzje przypisane województwu. W poprzednich latach  
proces oceny wniosków często wchodził w miesiące maj, czerwiec i było mnóstwo  
postulatów samorządów, czy nie można tego procesu przyspieszyć. Został on trochę 
przyspieszony. Jeśli chodzi o środki przyznane przez województwo i z puli 
województwa, to zadanie musi być wykonane i rozliczone do końca bieżącego roku. 
W przypadku ministerialnych są chyba możliwości przeniesienia środków w następny 
budżet. 

 
 
Ad. 6 Ocena zasobów pomocy społecznej za 2025 r. 

Wójt Gminy Zbigniew Woch poinformował, że Pan Artur Macul Kierownik Ośrodka 
Pomocy  Społecznej Skąpem, został wybrany Przewodniczącym Konwentu Dyrektorów 
i Kierowników Ośrodków Pomocy Społecznej Województwa Lubuskiego, czyli mówiąc 
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zwyczajnie, na czele tego zacnego grona stoi nasz znany i lubiany kierownik OPS-u 
dlatego, że jest najlepszy i Wójt w to wierzy.  

Pan Artur Macul Kierownik Ośrodka Pomocy  Społecznej Skąpem zapoznał 
zebranych z Oceną zasobów pomocy społecznej za 2025 r. (w załączeniu do niniejszego 
protokołu).  

Wójt Zbigniew Woch dodał, że szczegółowo dyskutowaliśmy temat  obszaru 
pomocy społecznej na komisjach, w związku z tym nie jest zaskoczony, że nie ma pytań. 
Wszystkie wątpliwości czy niepokoje, czy może pozytywne aspekty działalności pomocy 
społecznej były jak wspomniał przedmiotem dyskusji na ostatniej komisji. Wójt w imieniu 
wszystkich mieszkańców podziękował Kierownikowi i jego załodze, bo rzeczywiście 
zmagają się chyba z najtrudniejszym obszarem funkcjonowania społeczeństwa. Dotykają  
obszarów i ludzi, którzy często sami się wstydzą, że tak funkcjonują. Wyłowienie takich 
ludzi i zachęcenie ich do współpracy też nie jest łatwe. Oczywiście obszar o obniżonym 
poziomie dochodów, z masą dysfunkcji związanych z osobami niepełnosprawnymi, wiele 
dysfunkcji w funkcjonowaniu rodziny, jest przemoc, jest uzależnienie. W związku z tym 
szalenie ciężki obszar, niełatwy, ale Wójt ma przekonanie, a w zasadzie pewność, że nasz 
OPS zdaje egzamin. Nie przypomina sobie od wielu lat, żeby miał petenta 
niezadowolonego z decyzji podejmowanych przez pomoc społeczną, przez Pana 
Kierownika, nie mam żadnych skarg czy uwag do funkcjonowania zatrudnionych to jest 
z punktu widzenia Wójta najlepsza ocena.   
 
 
Ad. 7 Sprawozdania z działalności komisji Rady Gminy Skąpe za 2025 rok. 

Przewodniczący Komisji Samorządu, Komisji Rewizyjnej oraz Komisji skarg, 
wniosków i petycji przedstawili poszczególne sprawozdania (w załączeniu do niniejszego 
protokołu).  
 
 
Ad. 8 Wolne wnioski, informacje. 
Nie zgłoszono. 
 
Ad. 9. Przyjęcie protokołu XXI sesji Rady Gminy Skąpe. 
Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu  
XXI sesji Rady Gminy Skąpe. W wyniku głosowania protokół został przyjęte jednogłośnie. 
Protokół z głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Ad. 9 Zamknięcie obrad. 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Wiesław Zawiślak zamknął 
XXII sesję Rady Gminy Skąpe o godz. 9.20. 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

         Wiesław Zawiślak 

Protokolant sesji: 

Ilona Zalisz – inspektor 

 


